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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Reordenamento e melhoria do Parque de Seac Pai Van 

 

 Nos últimos anos, o Governo da RAEM tem vindo a melhorar, activamente, os 

parques, as zonas de lazer e as instalações recreativas para crianças em diferentes 

zonas de Macau, reforçando as suas funções, para além de reforçar a diversificação 

das instalações recreativas para crianças, que são muito bem acolhidas por pais e 

crianças. O Parque de Seac Pai Van em Coloane tem uma grande área e uma grande 

variedade de instalações, incluindo o Pavilhão do Panda Gigante, o Centro de 

Informações do Panda Gigante, um Pavilhão de animais raros, um Museu Natural e 

Agrário, um aviário, um Jardim de Plantas Medicinais e um Jardim de Plantas Exóticas, 

etc. Ademais, encontram-se ali também instalações recreativas, tais como a zona 

recreativa para crianças e os trilhos. Trata-se, assim, de um local bem conservado e 

adequado para educação e, no passado, este Parque foi bem acolhido pelos 

residentes de Macau, e alguns visitantes iam até lá para visitar os pandas gigantes. 

No entanto, com o passar do tempo, os equipamentos desse Parque começaram a 

deteriorar-se. Em particular, a zona recreativa para crianças é pequena e as 

instalações são modestas e estão degradadas, tornando-a menos interessante e 

atractiva do que outras zonas recreativas mais recentes, o que não satisfaz as 

necessidades de pais e crianças. Pelo exposto, o Governo deve tomar como 

referência outros parques, zonas de lazer e instalações recreativas de grande 

dimensão para crianças, que foram actualizados e modificados nos últimos anos, e 
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proceder, em conjugação com as vantagens já existente nesse Parque, ao nível de 

animais e plantas, à optimização e ao reordenamento das diversas instalações 

complementares, a fim de criar um espaço de lazer mais confortável e animado para 

os residentes. 

  

 Interpelo, então, o Governo, sobre o seguinte:  

1. Em resposta à interpelação escrita de um Deputado, as autoridades referiram 

que tinham projectado estudar o desenvolvimento da obra de reordenamento do 

Parque de Seac Pai Van [1]. As autoridades devem proceder ao reordenamento 

do Parque de Seac Pai Van, de modo a atrair mais residentes e visitantes para 

lá irem. A este respeito, as autoridades dispõem de um plano preliminar?  

2. No futuro, as autoridades devem considerar a possibilidade de avançar com a 

melhoria e o alargamento da zona recreativa para crianças no Parque de Seac 

Pai Van, por exemplo, criando zonas recreativas para diferentes grupos etários, 

disponibilizando instalações de jogos modernas, etc., para satisfazer melhor as 

diferentes necessidades recreativas das famílias em geral, ao nível da recreação 

entre pais e filhos. Vão fazê-lo? 

3. As autoridades devem proceder, regularmente, à actualização das informações 

disponibilizadas na área de exibição do Centro de Informações do Panda 

Gigante de Macau, localizado no Parque de Seac Pai, e à melhoria da qualidade 

dos respectivos conteúdos. Vão fazê-lo? Além de difundir o conhecimento sobre 

a conservação dos pandas gigantes, as autoridades devem considerar a 

possibilidade de organizar, regularmente e com temas diferentes, exposições ou 
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actividades promocionais respeitantes à conservação ecológica e à educação 

sobre a natureza, a par de reforçar a cooperação com as escolas, as 

organizações e a comunidade, para reforçar as funções do respectivo Centro de 

Informações. Vão fazê-lo? 

  

05 de Maio de 2023 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Ho Ion Sang 

 

 

[1] Despacho n.º 1410/VII/2022: resposta do Governo à interpelação escrita apresentada pelo Deputado 

Ngan Iek Hang, em 03 de 11 de 2022. 


